



FOTO: ŠTEFAN SZÓKE

ODHALILI PAMÄTNÚ TABUĽU LADISLAVOVI ŤAŽKÉMU

Nedeľa 19. januára bola v obci Čierny Balog slávnostná. Na rodnom dome tamojšieho rodáka, veľikánovi slovenskej literatúry Ladislavovi Ťažkému odhalili pamätnú tabuľu.

Podujatie inicioval Peter Berčík

Na jeseň minulého roka uplynula storočnica od narodenia Ladislava Ťažkého, 20. januára 14 rokov od jeho úmrtia a v tomto roku to bude 85 rokov odvtedy, čo ako šestnásťročný opustil rodný kraj, hoci sa nakrátko vrátil. Výročia sú dôvodom k výraznejším činom a zor-

ganizovaniu milej udalosti, ktorou bola aj slávnosť v Čiernom Balogu za sprievodného slova historičky Ivce Krištofovej. Pozvanie prijal syn Ladislava Ťažkého Peter s manželkou, neter Dana Ignjatičová s rodinou, uctiť pamiatku si prišiel primátor Brezna Tomáš Abel, starosta Čierneho Balogu Michal Vetrák, sta-

rostka Sihly Katarína Kováčová, predsedníčka Miestneho odboru Matice slovenskej v Brezne Ivana Kružliaková a poverená riaditeľka Horehronského múzea Martina Ťažká, ako aj rodina a priatelia Petra Berčíka, vďaka ktorému sa podujatie spojené s venovaním pamiatky na Ladislava Ťažkého uskutočnilo.

Hostí si uctili po balocky, slaninou aj klobásou, hoci tá nebola v mnohých tunajších rodinách pred storočím samozrejmosťou. Nebolo to tak ani v rodine uhliara a drevorubača Antona Ťažkého, pred ktorého drevenicou sa ocitli.

(Pokračovanie na strane 2)

Atraktivita hotela Ďumbier výrazne rastie



STRANA 3

Škola na Mazorníkove má nového riaditeľa



STRANA 5

Ako sa starať o lesnú zver počas zimy



STRANA 6

Spoločne odhalili pamätnú tabuľu spisovateľovi Ladislavovi Ťažkému

(Pokračovanie zo strany 1)

Keď spolu so svojim nevlastným bratom Jánom Sitarčíkom dvojdom postavili, na hradu svojej časti napísal: WEJMENO PÁNE ZBUDOVAL TENTO DOM TÓNO ŤAŠKÝ ROKU PÁNE 1923 APRÍLA 23.

Pohnútkou bolo priateľstvo dvoch rodov

Podakovanie patrí domácej pani Darine Brežničanovej, ktorá súhlasila s umiestnením pamätnej tabule na jej starorodičovský dom a samozrejme Petrovi Berčíkovi, ktorý je nielen fotografom a folkloristom, ale aj pamätníkom, chodiacou kronikou a znalcom miestnych reálií. Napriek tomu, že žije v Brezne, časť srdca ako keby nechal na Čiernom Balogu. Ladislav Ťažký sa stal v isté novembrové popoludnie 2002 súčasťou Berčíkovskej rodiny.

A aké pohnútky viedli Petra k rozhodnutiu osadiť pamätnú tabuľu tomuto veľkému človeku? Ako sám povedal, 29. júna 1938 bola na Balogu birmovka, kde 14-ročného krstného tata Ťažkého a 10-ročného môjho otca Pavla Berčíka birmovali. To bol prvý krok a vtedy nevedeli, že sa raz veľmi zblížia. „Pre mňa to bol prvý moment, keď som sa začal venovať tejto udalosti. Pred 50 rokmi presne na deň mi podpísal prvú knihu. U nás doma sa knihy čítali, bolo nás doma veľa, peňazí málo, ale na knihy muselo byť. V roku 2002 som pánovi Ťažkému poslal v balockom nárečí pozvánku na Podstavekovu heligónku, v ktorej som ho oslovil svák Laco. List otvorila krstná mama Anna a povedala: „Keď ťa



Primátor Brezna Tomáš Abel a starosta Čierneho Balogu Michal Vetrák odhaľujú pamätnú tabuľu.

FOTO: ŠTEFAN SZŐKE

rodní takto pozývajú, tak už tam pôjdeš.“ A veru prišiel. Stretol sa aj u nás v kuchyni na Mazorníku s mojimi rodičmi, mali si čo povedať, nebol medzi nimi veľký vekový rozdiel. Vzniklo tuhé neinscenované priateľstvo dvoch rodov. Za celú našu rodinu za ten pomerne krátky vzácný spoločný čas, čo sme mohli byť spolu, ďakujem náhode (bola to náhoda?), čo spojila dva rody v úprimné a nezištné priateľstvo. Ďakujem za náš spoločný život, ktorý sme prežili. Ďakujem za všetko, čo predchádzalo tomuto stretnutiu, Lacoovi Mackovi za výrobu tabule, Darine Brežničanovej, starostovi Čierneho Balogu, primátorovi Brezna, ktorý prispel finančne, a veľakrát mne a našej rodine pomohol, starostke Sihly, rodine Ťažkej, Ivici Krištofovej, Monike Bačovej, Lubicu Rešutíkovej a všetkým, ktorí prišli sem do Čierneho Balogu. Ďakujem hlavne náhode, keď ma svák Laco prijal za krstného syna verejne v zaplnenej sále kultúrneho domu.“



Vystúpenie detského folklórneho súboru Malá Kýčera.

FOTO: ŠTEFAN SZŐKE

Pamätnú tabuľu odhalil primátor so starostom

Ako uviedla Ivica Krištofová, v Monografii mesta Brezno z roku 2005 Ladislav Ťažký napísal svoje vyznanie k Breznu, ktoré spoznal ako päťročný: „...kedy bolo Brezno najväčším, najkrajším a najbohatším mestom s najväčším námestím na svete? Vtedy, keď chlapec, syn drevorubača a uhliara z čiernohronskej doliny, dediny Komov viezol sa na voze vrchovato naloženého senom a držal sa pavúza...“ Rovnaké pocity a dojmy zdieľal aj v roku 1996, kedy si po brežňanskom námestí vykračoval ako čestný občan mesta Brezno. Bolo preto prirodzené, že o odhalenie pamätnej tabule požiadala primátora Tomáša Abela a druhý koniec ručníka, ktorý pokrýval pamätnú tabuľu, potiahol starosta Michal Vetrák s týmito slovami: „Laco bol Handelec, ak ste čítali jeho životopis, mal to ťažké, ale zanechal nám tu niečo, na čo nemôžeme nikdy zabudnúť. Osobne som na jeho románoch vyrastal a to, že som ho mohol aj osobne stretnúť,

bolo pre mňa obrovskou čťou. Iniciatívu Petra Berčíka môžem len oceniť.“

Na slová starostu nadviazal primátor Tomáš Abel: „Ladislav Ťažký bol aj pre nás Brežňanov výnimočnou osobnosťou a pre mňa osobne človekom skromného, slobodného, múdreho ducha. Keď ma Peter oslovil s jeho myšlienkou a rozpovedal mi príbeh spojený s Ladislavom Ťažkým, bol som dojatý a rád, že som mohol k tomuto dielu prispieť a samozrejme veľmi sa teším z toho, že takejto výnimočnej osobnosti sme mohli odhaliť peknú pamätnú tabuľu. Je to pre mňa aj symbolom pri príležitosti 80. výročia oslobodzovacích bojov obce Čierneho Balogu a mesta Brezno. Práve túto históriu a jeho diela by mali čítať hlavne mladí ľudia, aby si uvedomili, čo je to vojna, bieda, ako ťažko sa žilo a bojovalo za slobodu, aby sme my, budúce generácie tu mohli stáť a spomínať na výnimočné osobnosti nielen Čierneho Balogu, Horehronia, ale celého Slovenska. Ďakujem Petrovi a všetkým, ktorí prispeli

k tomu, aby sme sa mohli takto stretnúť.“

Ladislav Ťažký bol Baločanom celým srdcom

Podujatie bolo popretkávané vystúpením detského folklórneho súboru Malá Kýčera pod vedením Mareka Ťažkého a piesňami, ktoré boli pre Ladislava Ťažkého obľúbenými. Jeho srdcu blízkym hudobným nástrojom bola heligónka a hru na nej program spestril Peter Giertl – Srnciak.

Na začiatky veľikána slovenskej literatúry spojené s Maticeou slovenskou zaspomínala predsedníčka Miestneho odboru Matice slovenskej v Brezne Ivana Kružliaková: „Pán Ťažký bol jej predsedom desať minút. Keď ho zvolili, postavil sa a povedal, že to tak necíti, chce sa venovať tvorbe a prenechať miesto inému. Napriek tomu sa s nami matičiarimi stretával. V septembri 1992 spolu s kolegami spisovateľmi mali konferenciu o Martinovi Rázusovi, odtiaľ sa presunuli k Horehronskému múzeu, kde sme sadili Lipku ústavy. Na pamiatku jeho slov naši členovia každý rok prinášajú vodu spod Vepra, pretože slová pána Ťažkého boli: „Dobre polievajte lipku slovenskú...“

V Čiernom Balogu sa stretlo veľa ľudí, ktorí si prišli uctiť pamiatku svojho rodáka, čo mi lo prekvapilo aj jeho syna Petra Ťažkého. „Mnoho z vás otca nemohlo osobne poznať, lebo čas a vek napreduje. V Bratislave, keď sa pohyboval v umeleckých kruhoch, mnohí mu dali prívlastok. Samozrejme, najčastejšie slovenský spisovateľ, niektorí významný novinár alebo matičiar. Tí, ktorí ho lepšie poznali, povedali Baločan, alebo väčší znalci Handelec. Otec bol skutočne Baločanom. V mnohých dielach opisoval spomienky na Balog, napríklad jeho prvá kniha Host majstra čerta je o príhodách zo života drevorubačov a uhliarov. Obdivuhodné je to, že z 87 rokov prežil na Balogu len 16 a presne si všetko pamätal.“

Na záver podujatia Peter Berčík hosťom rozdal knihy Počkej furman, nešibaj, venované starostkou Sihly, ktorú Ladislav Ťažký napísal vyslovene pre podujatie v tejto obci s názvom Jarmo.

(md)



V Čiernom Balogu sa stretlo veľa ľudí, ktorí si prišli uctiť pamiatku svojho rodáka.

FOTO: ŠTEFAN SZŐKE

Obyvatelia môžu žiadať o zníženie poplatku za komunálny odpad na rok 2025

Za komunálny odpad každá fyzická osoba zaplatí 37,96 eura za rok. O 30 %-né zníženie poplatku môžu požiadať len tí obyvatelia, ktorí sa viac ako 90 dní nezdržiajú na území mesta. V prípade, že sa poplatník viac ako 90 dní nachádza v inom štáte, poplatok za toto obdobie mu bude odpustený.

Mesto muselo zvýšiť poplatok za odpad

Od 1. januára došlo k úprave VZN o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady, a to z dôvodu zvýšenia bežných výdavkov za uloženie odpadu na skládku ako aj zákonného poplatku za uloženie odpadov, zvýšenia DPH o 3 %. Fyzické osoby za komunálny odpad vlni zaplatili 0,09 eura za osobu a kalendárny deň, t. j. 32,94 eura za rok 2024. Sadzba paušálneho poplatku za komunálne odpady pre fy-

zické osoby sa tento rok zvýšila na 0,1040 eura za osobu a kalendárny deň, čo je 37,96 eura za rok 2025. Ako uviedol primátor Tomáš Abel, zo zákona mesto muselo zvýšiť poplatok za komunálny odpad, pretože do neho musí preniesť skutočné výdavky, ktoré s odpadom má. „Opätovne preto prosím všetkých obyvateľov, aby čo najviac separovali, pretože čím viac budeme triediť, tým nižšie poplatky za odpad môžeme mať. V iných mesiacoch sa už dnes pohybujú okolo 70 až 80 eur, u nás tento poplatok neprevyšuje ročnú sadzu 38 eur.“

Kto má nárok na zľavu

Od januára je možné podať žiadosť o zníženie, resp. odpustenie poplatku za komunálny odpad na rok 2025.

Nárok na zľavu vo výške 30 % majú obyvatelia, ktorí sa viac ako 90 dní v aktuálnom roku nezdržiajú na



FOTO: MB

území mesta z dôvodu štúdia, zamestnania, trvalého alebo prechodného pobytu v inej obci v rámci SR. K žiadosti treba doložiť potvrdenie, z ktorého musí byť zrejmé, koľko dní v aktuálnom roku sa zdržiavate mimo mesta, kde a z akého dôvodu.

V prípade, že sa poplatník viac ako 90 dní nachádza v inom štáte, môže mu byť na

základe písomnej žiadosti poplatok za toto obdobie odpustený. Doložiť však treba potvrdenie o štúdiu, zamestnaní či povolení na pobyt v inom štáte a ak je vystavené v inom jazyku ako slovenský, prípadne český, aj voľný preklad.

Zmeny nahláste úseku daní a poplatkov

O zníženie, resp. odpus-

tenie poplatku za komunálny odpad treba žiadať na úseku miestnych daní a poplatkov mestského úradu (na prízemí) čím skôr, aby vo vydanom rozhodnutí bola vyrušená správna výška poplatku. Žiadosť je dostupná na webovej stránke mesta, alebo si ju môžete prevziať osobne vo vestibule mestského úradu.

Informácie poskytnú na úseku daní a miestnych poplatkov. č. tel.: 048/2856 402 alebo 048/2856 406 v úradných hodinách: pondelok: 7.30 – 11.30, 12.30 – 16.00, utorok: nestránkový deň, streda 7.30 – 11.30, 12.30 – 16.30, štvrtok: nestránkový deň, piatok 7.30 – 11.30, 12.30 – 15.00.

Žiadosť o zníženie, resp. odpustenie poplatku za komunálny odpad je potrebné doložiť do 31. marca 2025, po tomto termíne už bude začatá tlač rozhodnutí.

(md)

Atraktivita hotelu Ďumbier výrazne rastie

Od uplynulého týždňa sa hostia môžu ubytovať aj v obnovených luxusných izbách historickej časti hotelu.

Brezňanska samospráva sa pred tromi rokmi rozhodla prinavrátiť hotelu Ďumbier jeho zašlú slávu. Ako vlastníku objektu po uplynutí desaťročnej nájomnej zmluvy prevzala jeho správu a prevádzku do svojich rúk a začala s obnovou vonkajších aj vnútorných

priestorov. Hotel už má za sebou rekonštrukciu fasády, výmenu okien, obnovu strechy aj renováciu stravovacej časti. Mesto sa aj naďalej snaží zvyšovať jeho atraktivitu postupnými úpravami ubytovacích priestorov, čo sa mu aj darí. Od uplynulého týždňa sa totiž hoteloví hostia môžu ubytovať už aj v obnovených luxusných izbách historickej časti hotelu. „Všetky úpravy navrhuje a dozoruje miestny architekt Mi-

lan Macuľa a verím, že výsledok sa obyvateľom, ako aj návštevníkom nášho mesta bude páčiť. V obnove hotelu pokračujeme aj naďalej, pretože nám záleží na tom, aby táto významná historická budova v centre Brezna nadobudla podobu štýlového mestského hotelu s kvalitnými službami pre všetkých jeho návštevníkov,“ uviedol primátor Tomáš Abel.

(eš)



FOTO: MB

PÝTATE SA

Chcete upozorniť na problém súvisiaci s miestnou samosprávou alebo získať bližšie informácie o pripravovaných zámeroch mesta? Ste na správnej adrese. Na vaše otázky vám v pravidelnej rubrike odpovedá primátor Tomáš Abel.

▪ Chcel by som sa opýtať, či a kedy sa začne riešiť problém s prejazdom áut po Vránskeho ulici. Frekvencia premávky po menovanej ulici sa zhrusťuje z mesiaca na mesiac a ako sa zhrusťuje premávka, tak sa zvyšuje aj rýchlosť áut, ktoré nedodržia stanovenú rýchlosť pre-

jazdu cez obytnú zónu. Dúfam, že problém sa nezačne riešiť, až keď dôjde k nešťastiu, čo je už len otázka času.

V rámci spomínanej ulice plánujeme realizovať opatrenia na zníženie rýchlosti prejazdu vozidiel. Na Okresný dopravný inšpektorát sme už podali žiadosť o umiestnenie zariadení, ktoré by plnili tento účel, takže akonáhle nám príde príslušné povolenie, na Vránskeho ulici pristúpime k inštalácii spomaľovacích prahov. Na úrovni štátu sa takisto uvažuje o tom, že samosprávy by mohli vykonávať vlastné merania rýchlosti pomocou stacionárnych a úsekových radarov, podob-

ne ako je to v Čechách. Ak by došlo k schváleniu takéhoto zákona, medzi meranými úsekmi by sme určite zaradili aj Vránskeho ulicu, čo by takisto pomohlo zvýšiť bezpečnosť v tejto časti mesta.

▪ Ako je možné, že herňa z Brezna sa bez problémov presťahovala do Podbrezovej do obytnej zóny medzi paneláky?

Aby som to uviedol na pravú mieru, toto je záležitosť obce Podbrezová, nie mesta Brezno. Naše mesto môže vydávať rozhodnutia, ktoré platia výhradne na jeho území, takže ak sme prijali nariadenie, ktoré zakazuje čin-

nosť herní, toto je záväzná len na území nášho mesta. To je aj dôvod, prečo už v Brezne herne nemáme. Naše mesto nerozhoduje o daniach v obci Podbrezová, takže toto je skôr otázka na pána starostu, nie na mňa.

▪ Kedy budú všetky kontajnerové stojiská v meste vybavené čipovým zámkom?

Momentálne vyhodnocujeme, či nám čipové zámky priniesli to, čo sme od nich očakávali. Pravidelne ich totiž poškodzujú nielen neprispôsobiví ľudia, ale aj samotní obyvatelia bytových domov, ktorí s nimi nevedia správne manipulovať.

Keďže opravy čipových zámkov stoja príliš veľké finančné prostriedky, pravdepodobne sa vrátíme k zámkom na klasický kľúč. Je to pre nás oveľa lacnejší a rýchlejší variant, pretože fabku vieme vymeniť v priebehu pol hodiny, zatiaľ čo oprava čipových zámkov trvá, vzhľadom na použitie špecifických komponentov, aj niekoľko týždňov.

Vaše podnety a otázky, ktoré priamo súvisia s dianím v Brezne, môžete poslať elektronicky na e-mail novinybreznan@brezno.sk, osobne alebo poštou na adresu redakcie.

(eš)

Osemdesiate výročie oslobodenia mesta si pripomenú aj symbolickou ukážkou bojov

Spomienkové oslavy pri príležitosti 80. výročia oslobodenia Brezna budú výnimočné. Mesto v spolupráci s klubmi vojenskej histórie priblíži občanom kľúčové momenty histórie živou ukážkou bojov.

Na rekonštrukcii bojov sa zúčastní 40 vojakov v dobových uniformách.

Ukážka bude trvať približne 25 minút

Pamiatku tých, ktorí bojovali a obetovali život za našu slobodu, si v Brezne uctia pietnym aktom. Predstavitelia štátnej správy, samosprávy, zástupcovia mesta, účastníci protifašistického odboja, členovia Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov, Klubu vojenskej histórie československej ľudovej armády Anthropoid, zväzu vojakov Slovenskej republiky

Klub Brezno, Miestneho klubu M. R. Štefánika, ako aj verejnosť si 80. výročie oslobodenia mesta pripomenú v piatok 31. januára o 15.00 pri pomníku padlým hrdinom v prvej a druhej svetovej vojne. Po pietnom akte kladenia vencov o 15.30 účastníci osláv môžu v mestskom parku za bývalou radnicou, budovou Horehronského múzea, sledovať takmer polhodinovú ukážku bojov oslobodenia Brezna z roku 1945.

V Brezne padlo takmer 500 vojakov

„Na oslobodení Brezna od 29. 1. 1945 sa podieľali príslušníci 40. Sovietskej armády, konkrétne 42. Gardova strelecká divízia pod velením gen. pplk. F. F. Bočkova, 127. Gardový strelecký pluk s veliteľom gen. pplk. K. G. Seredom, 132. Gardový strelecký pluk gen. pplk. Pišuruchi-



ILUSTRÁČNÉ FOTO: MB

na, hrdinu ZSSR, 136. Gardový strelecký pluk gen. pplk. P. D. Zvjaginceva, z radov 4. Rumunskej kráľovskej armády 8. motorizovaná jazdecká divízia a 9. pešia divízia,“ priblížil predseda KVH Anthropoid Mýto pod Ďumbierom Michal Budaj. Ako pokračoval, počas oslobodzovacích bojov v dňoch 29., 30. a 31. januára 1945 padlo 12 príslušníkov sovietskej armády, celkový počet sa vzhľadom na zdĺhavé boje zvýšil až na 54 padlých vojakov. „Na strane Rumunskej kráľovskej armády zahynulo v tom čase v Brezne a okolí 444 vojakov a dôstojníkov. Informácie sme získali z centrálného registra padlých rumunských vojakov na centrálnom cintoríne vo Zvolene.“

Diváci uvidia repliku obrneného transportéra

Na dynamickej ukážke sa

vietskych jednotiek. Medzi nimi na nemeckej strane diváci uvidia repliku obrneného kolopásového transportéra Sdkfz-251 a na útočiacej strane rumunských kráľovských vojsk protitankový kanón Pak 36.“

KVH ČSĽA Anthropoid ako spoluorganizátor pripravuje miesto ukážky – kulisou bojovej scény a všetok potrebný materiál v spolupráci s Lesmi mesta Brezno, Technickými službami, Horehronským múzeom, HVSK Brezno



ILUSTRÁČNÉ FOTO: MB

zúčastnia kluby vojenskej histórie KVH Komoča, KVH Trnavská posádka, KVH Krasnogvardejci, združenie Bergbruderschaft a KVH Ostrô. „Odprezentujú ukážku boja oslobodenia mesta Brezno, brániacu sa nemeckú vojenskú posádku a útočiacu jednotku rumunskej kráľovskej armády s podporou so-

a nadšencami vojenskej histórie.

„Informácie o jednotkách, ktoré oslobodzovali mesto Brezno v roku 1945, sú overené a pravdivé a podarilo sa ich získať v ruských, rumunských a ukrajinských archívoch historikovi Stanislavovi Bursovi,“ uzavrel Michal Budaj.

(md)



ILUSTRÁČNÉ FOTO: MB

Ocenili detskú lekárku Elenu Boháčikovú

Predseda Banskobystrického samosprávneho kraja opäť ocení výnimočnosť osobnosti, ktoré svojimi aktivitami prispievajú k rozvoju a šíreniu dobrého mena kraja. Aj tento rok cenu udelil jedným laureátom z rôznych oblastí.

za okres Brezno – Tomáš Abel, Miroslav Fašang, Martin Juhaniak, Martin Ridzoň a Daniel Struhár.

(md)



FOTO: BBSK

Ocenenou laureátkou je aj dlhoročná detská lekárka z Brezna Elena Boháčiková, ktorá získala Cenu predsedu za rozvoj zdravotníctva. Významne prispela k zlepšeniu detskej zdravotnej starostlivosti a rozvoju ambulantnej pohotovostnej služby. Aj vo vyššom veku rozširuje svoju činnosť a podporuje mladých lekárov. Ocenenej osobne za blahoželali aj krajskí poslanci

Mestská knižnica bilancuje uplynulý rok

Mestská knižnica Brezno má vo svojom knižnom fonde 53 491 kníh, z ktorých je 20 936 náučná literatúra pre dospelých, 22 697 beletria pre dospelých, 1543 náučná literatúra pre deti a mládež a 8315 beletria pre deti a mládež. V roku 2024 do knižničného fondu pribudlo 739 kníh v hodnote 9226,47 eura, z ktorých 59 získali kúpou z vlastných zdrojov (882,50 eura), 50 nahradili (557,36 eura), 377 dostali ako dar (4391,30 eura) a 253 získali z Fondu na podporu umenia (3395,31 eura).

Minulý rok mestská knižnica zaregistrovala 681 čitateľov, z ktorých bolo 142 detí, 59 študentov, 246 dospelých a 234 dôchodcov. Najmladší zaregistrovaný čitateľ mal jeden rok a najstarší 86. Kniž-



FOTO: MSK

nicu za uplynulý rok navštívilo 11 092 čitateľov, z toho 8713 dospelých a 2379 detí. V rovnakom období zaevidovali 47 160 výpožičiek, pričom najväčší záujem bol o beletriu pre dospelých (31 206), nasledovala náučná literatúra pre dospelých (7389), beletria pre deti (6163) a náučná literatúra pre deti (2402).

Prostredníctvom Medziknižničnej výpožičnej služby breznianska knižnica vypožičala 28 kníh a sprostredkovala vypracovanie štyroch rešerší. Vlni tu zorganizovali aj 75 podujatí, na ktorých sa zúčastnilo 1210 čitateľov i návštevníkov všetkých vekových skupín.

(msk)

Základná škola s materskou školou na Mazorníkove má nového riaditeľa

Novým riaditeľom Základnej školy s materskou školou MPČL 35 je od nového roka Radovan Znak. Odporučila ho komisia na základe výsledkov výberového konania, do funkcie ho uviedol primátor Tomáš Abel spoločne so zástupcami rady školy.

Učiteľ so srdcom športovca

Nového riaditeľa školy Radovana Znaka mnohí poznajú nielen zo školského prostredia, ale aj z dejiska športového diania. Od roku 2017 pôsobí v štruktúrach HK Brezno, od 2018 ako tréner športovej prípravy, resp. učiteľ na druhom stupni základných škôl Pionierska 2, neskôr Karola Rapoša. Najbližších päť rokov povedie Základnú školu s materskou školou na Mazorníkove.

Radovan Znak je rodák z východného Slovenska, z malého mestečka Gelnica. Šport a štúdium ho najprv privedli do Spišskej Novej Vsi, neskôr do Banskej Bystrice, kde popri štúdiu na UMB mal možnosť okúsiť aj profesionálnu športovú kariéru. „Po ukončení magisterského štúdia som chvíľu pôsobil ako tréner mládeže v HC 05 BB. Potom sme so spolužiakmi z vysokej školy začali podnikať, najprv vo finančnom biznise, neskôr sme založili vzdelávaciu spoločnosť, zameranú hlavne na výučbu cudzích jazykov, mäkkých zručností a tiež na organizovanie škôl v prírode a letných táborov. Do Brezna ma pritiahol ako - inak, tiež šport, no udržala ma tu žena a neskôr rodina.“



FOTO: MB

Treba dodať, že Radovan Znak je tiež ambasádorom športových aktivít unikátneho projektu Slovenského zväzu ľadového hokeja a mesta - Centrum športu pri základnej škole, v rámci ktorého spoločne s kolegami zábavnou a zároveň poučnou formou učili korčuľovať deti.

Do funkcie ho uviedol primátor

Radovan Znak sa stal novým riaditeľom školy od januára 2025, keď vo funkcii vystriedal Petra Macka. Ako tvrdí, hlavným motívom, prečo sa rozhodol prihlásiť do výberového konania, bolo presvedčenie, že vzdelanie, múdrosť a zručnosť pozitívne ovplyvňujú postoje a osudy ľudí i celej komunity. „Učiteľ má vplyv na žiakov, ktorých učí, s ktorými je v kontakte, riaditeľ však môže mať omnoho väčší dosah. Za prvé dni po vianočných prázdn-

inách sa mi podarilo navštíviť všetky súčasti školy a stretnúť som v nich príjemných ľudí. Z mnohých mám pocit, že vnímajú svoju prácu ako poslanie a škole odovzdávajú maximum.“

Nového riaditeľa za prítomnosti zamestnancov školy uviedol do funkcie primátor Tomáš Abel spoločne so zástupcami rady školy Miroslavom Fašangom a Martinom Ridzoňom. Primátor riaditeľovi poprial najmä pevné zdravie, veľa dobrých rozhodnutí, úspešné naplnenie predsavzatí a cieľov, s ktorými vstupuje do svojho nového funkčného obdobia.

Škola ako zdroj radosti, zdravia a múdrosti

Prioritou nového riaditeľa je v škole či škôlke rozvíjať viacero skvelých vecí, ktoré už fungujú, len ich chce viac rozvinúť a lepšie spopagovať. „Pred nami je mnoho

výziev, ako napríklad rekonštrukcia budovy, príprava na reformu školstva a s tým súvisiace zmeny v spôsobe výučby žiakov a rovnako vo vzdelávaní samotných učiteľov. Tiež konkrétnejšie vyprofilovanie školy, nadviazanie spolupráce so školami na Slovensku i v zahraničí. Cieľom je budovať školu, ktorá je zdrojom radosti, zdravia a múdrosti. Školu, ktorá naučí žiakov samostatne myslieť, objavovať, tvoriť a pripraviť ich na uplatnenie sa v bežnom živote. A ešte veľa, veľa ďalších vecí, ktoré však radšej najprv zrealizujeme a potom o nich budeme hovoriť.“

Nový riaditeľ ďakuje za dôveru a podporu, ktorej sa mu zo všetkých strán dostáva. „Je to zaväzujúce a zároveň veľmi motivujúce. Verím, že spoločnými silami sa nám podarí očakávania naplniť.“ dodal na záver Radovan Znak.

(md)

MESTSKÁ POLÍCIA ZASAHUJE

Príslušníci mestskej polície dohliadajú na verejný poriadok v uliciach Brezna a my vás o tom pravidelne informujeme.

Za ostatný týždeň sa v Brezne udialo viacero incidentov, ktorých aktéri sa pod vplyvom alkoholu dopustili priestupkov proti verejnému poriadku. Na autobusovej zastávke na Ulici ČSA museli policajti dôrazne dohovoriť mužovi, ktorý svojím správaním obťažoval cestujúcich, v byte na Sládkovičovej ulici upozornili hlučných účastníkov oslavy na dodržiavanie nočného kludu, vypátrali a zadržali dve osoby, ktoré kradli tovar v jednej z prevádzok nákupného centra, v spolupráci so štátnou políciou upokojovali situáciu pred Pointom, kde sa pobili členovia miestnej komunity, a zasahovali aj v byte na Rázusovej ulici, kde opitý muž verbálne útočil na svoju matku.

O rozruch v nemocnici sa postaral ďalší muž pod vplyvom alkoholu, ktorý sa od svojej bývalej partnerky, pracujúcej na jednom z oddelení, dožadoval stretnutia so svojim synom. Policajti ho z miesta vykázali a odporučili mu, aby vec riešil v triezvom stave. Muž sa však po čase vrátil a opäť sa dopúšťa výtržností. Privolaná hliadka ho znovu vyviedla z areálu a dozrela na to, aby miesto opustil. Keďže žena práve končila službu, z obavy, že by si ju mohol niekde počkať, kontaktovala štátnu políciu a podala na neho trestné oznámenie.

Vďaka kamerovému systému sa príslušníkom MsP podarilo zadržať aj trojicu páchatelov, ktorí na Ulici Fraňa Kráľa vylomili zámok na kontajnerovom stojisku, a rovnako pomáhali pátrať po nezvestnej žene, ktorá bez slova zmizla z baru na námestí a vzala so sebou doklady a telefón svojej kamarátky. Tá ju nemohla nájsť doma ani v meste, preto sa obrátila na políciu. Keďže hľadaná žena neotvárala dvere na svojom byte, pokúsili sa ju kontaktovať telefonicky, na čo takisto nereagovala. O niekoľko minút sa ozvala sama s tým, že je doma, ale neotvárala, lebo zaspala. Hliadka následne odviezla jej kamarátku k nej, aby si vyzdvihla svoje veci.

(eš)

Nemocnica v Brezne dostala špičkový EKG prístroj

Nadácia Miška Sotáka darovala nemocničnej kardiologickej ambulancii pod vedením Ľubomíra Antalíka nový špičkový EKG prístroj.

Zariadenie patrí do novej generácie EKG zariadení, navrhnutých pre záťaž a tlač veľkého množstva EKG. Disponuje farebným LCD displejom s vysokým rozlíšením s uhlopriečkou 25 cm, pričom zobrazí až 12 zvodov pre okamžité prezeranie. Prístroj má okrem iných bene-

fitov aj funkciu interpretácie kľudového EKG.

Aj vďaka predmetnému daru sa Nemocnica s poliklinikou Brezno čoraz viac stáva modernou regionálnou európskou nemocnicou, ktorá má čo ponúknuť nielen obyvateľom Horehronia a priľahlých oblastí, ale aj pacientom z iných častí Slovenska, vrátane turistov a návštevníkov prichádzajúcich do nášho regiónu za športom a relaxáciou.

(nsp)



FOTO: NSP

Mestskí lesníci radia, ako sa správne starať o lesnú zver počas zimného obdobia

Zima sa pomaly preklápa do svojej druhej polovice a možno ju zatiaľ považovať za veľmi miernu. Aj napriek jej neštandardnému priebehu, ktorý sa vyznačuje časťmi striedaním teplôt a minimom zrážok, je starostlivosť o zver v tomto období mimoriadne dôležitá.

Dostatok živín v správnom pomere

Mnohí trávia svoj voľný čas prechádzkami v prírode. Výnimkou nie je ani oddychová zóna na Banisku, kde si svoju obľubu získala malá zvernička. Verejnosť v nej môže nájsť jeleniu, danieliu a mufloniú zver, o ktorú sa starajú mestskí lesníci. Tí obhospodarujú aj samostatnú zvernicu na Brezinkách, ktorá prioritne slúži na poľovnícke účely, teda na produkciu diviny a trofejovej zveri.

„Napriek slabšej zime je potrebné raticovú zver v oboch lokalitách pravidelne prikrmovať, inými slovami dodávať jej tie časti potravy, ktoré si nevie zabezpečiť z prírodných zdrojov,“ priblížil Daniel Kliment z Lesov mesta Brezno. Podľa jeho slov musí krmivo obsahovať dostatočné množstvo živín v správnom pomere, pričom hlavnou zásadou je používať kvalitné a zdravotne nezávadné krmivo bez plesní a hnilôb. Zveri tiež podávajú kusovú kamennú soľ, ktorá podporuje trávenie a zabezpečuje dostatočný príjem minerálov.



Oddychujúca danielia zver v čase rastu parožia.

FOTO: ĽUBICA CHAMKOVÁ

Ktorá potrava je vhodná a ktorá nie

Najdôležitejšie a najrozšírenejšie krmivo pre raticovú zver v zimnom období je seno, ktoré patrí medzi objemové krmivá. „Z dužinatých krmív možno podávať siláž, senáž, prípadne niektoré druhy okopanín ako napríklad cukrovú repu, krmnú repu, mrkvu, zemiaky a podobne. Keďže toto krmivo je zväčša chudobné na vlákninu, nesmie sa zveri podávať samostatne, ale spolu s kvalitným senom,“ vysvetľuje Kliment. Ako ďalej pokračoval, okopaniny môžu byť v celku alebo nakrájané, ale nikdy nie



Muflonia zver na Banisku.

FOTO: EVA ŠIPOŠOVÁ

plesnivé alebo nahnité. Vhodné sú tiež jablká a zelenino-

vý odpad. Na celkové zlepšenie kondície zveri sa použijú

va jadrové krmivo, ale takisto nie samostatne a vo veľkých množstvách. Vhodná je kukurica, ovos, sója, prípadne pagaštany a žalude.

„V žiadnom prípade sa zveri nesmú podávať citrusové plody, ako napr. pomaranče, grepy, mandarínky, ale ani sladkosti, tyčinky, chipsy, čerstvé pečivo, bagety, ktorých obaly často nachádzame popri plote. To všetko môže spôsobiť zveri závažné zdravotné problémy spojené s nechutenstvom, úbytkom hmotnosti a následným úhynom,“ upozorňuje Daniel Kliment.

Pomáhajú zveri preklenúť náročné obdobie

Doteraz brežňanskí lesníci do oboch zariadení pre zver dodali celkovo 30 balíkov sena, niekoľko stoviek kilogramov kukurice miešanej s ovosom a približne 20 ton repy. „Je viac ako potrebné pomôcť zveri preklenúť obdobie s nedostatkom prirodzenej potravy a ona sa nám potom odvdáči priaznivým zdravotným stavom, lepšou produkciou, väčšou telesnou hmotnosťou a v neposlednom rade aj lepšou kvalitou trofejí. Aj touto cestou by sme sa chceli poďakovať všetkým, ktorí sa na starostlivosti o zver podieľajú a veľakrát nám pošlú aj pekné zábery. Už teraz sa veľmi tešíme na fotografie nových prírastkov z tohtoročnej jari,“ uzavrel Kliment.

(dk, eš)



Prikrmovanie balíkmi sena v samostatnej zvernici na Brezinkách.

FOTO: DANIEL KLIMENT



Prikrmovanie jadrovým krmivom – kukuricou v samostatnej zvernici na Brezinkách.

FOTO: DANIEL KLIMENT



FOTO: MB



FOTO: MB

Aj rok 2024 sa v Brezne niesol v znamení rozvojových projektov a investícií

Tak ako každý rok, aj v úvode toho nového prinášame prehľad najdôležitejších projektov, ktoré sa napriek zložitej ekonomickej situácii v slovenských samosprávach podarilo v Brezne zrealizovať alebo spustiť počas uplynulých 12 mesiacov.

(Pokračovanie z minulého čísla)

Nemocnica už má moderný röntgenový systém

Nemocnica s poliklinikou v Brezne po 15 rokoch vymenila pôvodné röntgenové zariadenie za moderný digitálny systém. Špičkový prístroj prináša lekárom intuitívne ovládanie, úsporu času a efektívnejšiu diagnostiku, pacientom zase najnižšiu možnú dávku žiarenia a vyšší komfort. Okrem nákupu tohto unikátneho zariadenia nemocnica komplexne zrekonštruovala celý priestor röntgenového pracoviska, čím sa jej opäť podarilo pozdvihnúť úroveň kvality poskytovania zdravotnej starostlivosti v regióne Horehronia a jeho okolí. Celková výška investície, ktorú ne-

mocnica vďaka zodpovednému hospodáreniu a podniknutým ekonomickým aktivitám zrealizovala z vlastných finančných prostriedkov, dosiahla sumu 380 tisíc eur. Nové pracovisko rádio-diagnostického oddelenia, ktoré mesačne vyšetrí približne 2000 pacientov a môže sa pochváliť nulovou čakacou dobou, budovali za plnej nemocničnej prevádzky.

Do každej školy pribudli defibrilátory

Všetky tri základné školy v Brezne od vlaňajšieho roka disponujú automatickým externým defibrilátorom (AED), vďaka ktorému dokáže aj laická verejnosť poskytnúť účinnú pomoc pri náhlejšť zástave srdca. Ide o špeciálne prenosné zariadenie, ktoré jednoducho a zrozumiteľne inštruuje záchrancu celým procesom resuscitácie. Prístroj prostredníctvom priložených elektród dokáže zanalyzovať srdcovú činnosť postihnutého a v prípade potreby podať elektrický výboj ešte pred príchodom profesionálnych záchranárov. Všetky defibrilátory kúpilo mesto z vlastných zdro-



FOTO: EŠ

jom, pričom jeden stál zhruba 2200 eur vrátane náhradných detských elektród, informačných tabúľ a nástenných boxov, v ktorých sú prístroje umiestnené. Breznianska radnica v budúcnosti plánuje ďalší nákup týchto život zachraňujúcich zariadení a to predovšetkým na miesta s veľkou koncentráciou ľudí ako Aréna Brezno, mestský dom kultúry či mestský úrad.

Stav komunikácií a statickej dopravy sa zlepšuje

Aj počas uplynulých 12 mesiacov sa v Brezne realizovali opravy najpoškodených úsekov ciest a chodníkov na území mesta. Nových asfaltových povrchov sa dočkali obyvatelia Hronskej ulice, mesto zrekonštruovalo príjazdovú cestu k Základnej škole Karola Rapoša a napriek obmedzeným priestorovým možnostiam v jednotlivých mestských častiach napredovalo aj vo výstavbe parkovacích miest. V priebehu roka 2024 Technické služby Brezno vybudovali na uliciach Fraňa Kráľa, Nálepkov-

aj menším projektom z rôznych oblastí verejného života. Okrem množstva kultúrnych a športových podujatí, ktoré sa tradične tešia veľkej obľube nielen medzi domácim publikom, ale aj návštevníkmi Brezna, naďalej zabezpečovalo štandardné aj nadštandardné služby pre svojich obyvateľov. Aby toho nebolo málo, na Ulici Boženy Němcovej pribudlo nové verejné osvetlenie, obnovou prešla strecha telocvičnice Základnej školy Karola Rapoša a lávka pre chodcov vedúca ponad železničnú stanicu, Technické služby na starom cintoríne vybudovali desiatky nových hrobových a urnových miest, knižný fond v mestskej knižnici sa rozrástol o ďalšie hodnotné publikácie, na vyhladkovej veži nainštalovali päť nových panelov s popisom okolia, Pioniersku ulicu a ŠLN už monitorujú nové bezpečnostné kamery, mestské lesy vybudovali ďalšie tri rekreačné altánky a do prevádzky sa dostali aj pôvodné zvony v mestskej zvonici.

(eš)



FOTO: LMB



FOTO: MB

Občianske združenie
Klub Milana Rastislava Štefánika Brezno





**VEDOMOSTNÁ SÚŤAŽ
ČO VIEŠ O M. R. ŠTEFÁNIKOV!**

6. 2. 2025

08⁰⁰ - GYMNAZIUM J. CHALUPKU BREZNO
- SÚŤAŽE ŽIAKOV ZŠ
A ŠTUDENTOV STREDNÝCH ŠKÔL

10³⁰ - SYNAGÓGA
- VYHODNOTENIE

Súťaž pre základné a stredné školy okresu Brezno. S podporou mesta Brezno a Lesov mesta Brezno



Realizované s finančnou podporou Mesta Brezno



80. výročie
OSLOBODENIA MESTA BREZNO

15.00
Pietny akt kladenia vencov pri príležitosti osláv oslobodenia mesta Brezno, prihovory hostí
(Námestie gen. M. R. Štefánika pri pomníku padlých v II. sv. vojne)

15.30
Ukážka historických bojov oslobodzovania mesta Brezno
(Námestie gen. M. R. Štefánika - mestský park)
V rámci zachovania dobovej autenticity bojovej ukážky budú použité symboly tretej ríše a ZSSR.

16.30
Slávnostné zasadnutie Mestského zastupiteľstva mesta Brezno
spojené s odovzďávaním ocenení za rok 2024
(veľká sála Hotelu Dumbier)

31. január 2025





Valentín
V KINE



V DOBROM AJ ZLOM

PETRA HŘEBÍČKOVÁ JIŘÍ LANGMAJER
TAJANA PAUHOFOVÁ MARTIN HOFMANN
OD REŽISÉRY HITOV VŠETKO ALEBO NIČ A PRÁVĚ SOBOU ZNÁMOST

TÁTO NÁVŠTEVA
SÁ TROCHU ZVŔTNE...

ZOBER SVOJU POLOVIČKU DO KINA
ZA ZVÝHODNENÉ VSTUPNÉ!

5€

Milí návštevníci,
V budove Meštianskeho domu budú v termíne
od 20. 1. 2025 do 9. 2. 2025 upravené otváracie
hodiny: pondelok - piatok (8:00 - 16:00)
sobota - nedeľa (zatvorené)



PÁRAČKY



na
Bujakove



7. FEBR. 2025 o 17.00

v Starej škole ul. Okružná

spieva mužská spevácka skupina

KRNOHÁRI a HELIGONKÁRI

Hriatô a pagáče od gazdu a gazdinej

Odvoz spred Motorstopu na Bujakovo
je zabezpečený



Autor: PK	polyvinyl (skr.)	typ ruských letadiel	leský náter	úžitok	krutovládca		pianissimo (hud.)	Elemír (dom.)	zvyšok	pripravila šitím		televízia	včelí produkt	vedecký názov krídla
letec						americký štát odvetvie, oblasť					temnota parazitická rastlina			
T5														
	tráp sa	šermiarska zbraň T1					okrem (chorv.) írška speváčka					ruský súhlas učiteľ		
Tankový zbor			berie, konfiškujú Zuzka (dom.)					slabo horelo portlandský sínok					T3	zápis malej šachovej rošády
Rota materiálneho zabezpečenia				predpona (deväť) naš kraj					Rachmaninova opera rozopli, uvoľnili					
náradie na oranie					rýpalo nasať					predpona (osem) cez, skrz (hov.)				
	Azovské more (hov.) mliaždi, dláv					smrteľná choroba vápencová oblasť					prliš (angl.)			
poľský prístav							prúd pozdrav				pracuj s pluhom ovos (angl.)			ihičnatý strom
anglický zápor			hmotnosť obalu most (franc.)					preryť (čes.) čistiaci prášok						
International Security Program				T4 dusikaté hnojivo									typ ruských vrtuľníkov	
korálový ostrov					orgán štátnej moci v ZSSR vyšetrenie reumatickej horúčky							arzen (chem.)		
dávajú za vinu						nemecký súhlas pomoc (hov.)								
Pomôcky: ENYA, PONT, ASLO	ženský hlas	naša tlač. agentúra listová zelenina					súhlas (hov.)	kód letiska Acapulco						
podmienková spojka			doštička na zlomeniny EČV Bratislavy											
T2														
nápor, nátlak					španielska pestúnka									



Mne sa splnilo želanie... (Dokončenie v tajničke).

Správne riešenie krížovky zašlite na adresu Brezňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, alebo vhodte do schránky vo vestibule mestského úradu do piatka 7. februára. Výherca získa darčkové predmety od mesta Brezno. Z lúštitelov minulej krížovky, ktorej správne riešenie znie: Mne neochraňuje dom kamerový systém, mne stačí týchto šesť psov; sme vyžrebovali **Stanislava Makovníka z Brezna**.

Blahoželáme!

Výhru si vyzdvihnite v redakcii.



POPLATKY ZA ODPAD



VIDÍ SA VÁM, ŽE ZA ODPAD PLATÍTE PRIVEĽA?
POLOŽILI STE SI NIEKEDY OTÁZKU, ZA ČO VLASTNE PLATÍTE?

€ ČO JE PRE OBČANA BEZPLATNÉ?

- Za triedený zber **papiera, skla, plastov, kovových obalov a nápojových kartónov** zodpovedajú výrobcovia, ktorí prostredníctvom OZV ENVI - PAK zabezpečujú a financujú zber, dotriedenie a následné zhodnotenie a recykláciu týchto druhov odpadu.

POZOR, AK JE V TRIEDENOM ZBERE VIAC, AKO 35 % NEČISTÔT (TO ZNAMENÁ ODPADU, KTORÝ DO DANÉHO KONTAJNERA ČI VRECA NEPATRÍ), ODPAD SA UŽ NEPOVAŽUJE ZA VYTRIEDENÝ A NAKLADANIE S NÍM MUSÍ UHRADIŤ OBEC.

- Obyvatelia neplatia ani za zber elektroodpadu či batérií.

€ ZA ČO OBČAN PLATÍ?

- Poplatok za komunálny odpad zahŕňa zmesový odpad (čierny kontajner alebo vreca), drobný stavebný odpad, objemný odpad (napr. nábytok), odpad z cintorína, odpad z čistenia ulíc, biologicky rozložiteľný kuchynský odpad, ale aj odpady z parkov a záhrad.

V ROČNOM POPLATKU ZA ODPAD MAJÚ OBČANIA OD SVOJEJ OBCE ZABEZPEČENÝ KOMPLETNÝ SERVIS 365 DNÍ V ROKU.



- Prispejme spoločne k znižovaniu množstva odpadu v našich domácnostiach. Najlepším spôsobom je prevencia a minimalizácia odpadu, ktorá začína už pri nákupoch.
- Nezapúdajme, že odpadu vieme dať druhú šancu, či už napr. darovaním šatstva alebo kníh alebo opätovným použitím vecí. A ak už odpad vznikne, tak nech skončí v tých správnych vreciach či kontajneroch.

AK SPRÁVNE



MAJTE NA PAMÄTI NASLEDOVNÉ PRAVIDLÁ :



1. SNAŽTE SA ODPAD NETVORIŤ VÔBEC.
2. ZÁLOHOVANÉ OBALY NEPATRIA DO KOŠA, VRÁŤTE ICH DO PREDAJNE.
3. DODRŽIAVAJTE FAREBNÚ ABECEDU TRIEDENIA:
SKLU PATRÍ ZELENÁ, PAPIERU MODRÁ, PLASTOM ŽLTÁ, KOVOM ČERVENÁ A NÁPOJOVÝM KARTÓNOM ORANŽOVÁ FARBA. NAPOVIE VÁM AJ OZNAČENIE NA OBALE:

RIADTE SA PRAVIDLAMI SVOJEJ OBCE.
4. LEN VYTRIEDENÝ ODPAD SA DÁ ZHODNOTIŤ A RECYKLOVAŤ.
5. TRIEDTE ODPAD, OPLATÍ SA TO. ZA VYTRIEDENÝ ODPAD OBČAN NEPLATÍ, JEHO ZBER HRADIA VÝROBCOVIA PROSTREDNÍCTVOM OZV ENVI - PAK.
6. OBAL OZNAČENÝ  PATRÍ DO TRIEDENÉHO ZBERU.

www.TRIEDIME.sk

www.ENVIPAK.sk

www.VEZMISI.MA


ENVI PAK





FOTO:MB

Zaregistrujte sa už teraz na Behy nočným Breznom

Mesto Brezno v spolupráci s občianskym združením ZaBeR spojili tradičný Beh nočným Breznom s polmaratónom, aby športujúcej verejnosti priniesli podujatie, na ktoré sa len tak nezabúda. Prídte zažiť jedinečnú atmosféru Behov nočným Breznom, ktoré sa uskutočnia už 3. mája 2025.

Prípravený je 3,5-kilometrový mestský okruh ulicami Brezna so štartom a cieľom na námestí. Súťažiť sa bude v troch disciplínach: polmaratón (6 okruhov, 21,1 km), beh nočným Breznom (3

okruhy, 10,5 km) a štafeta (3 x 3,5 km). Prihlásiť sa môžu pretekári od 15 rokov, teda ročníky 2010 a starší.

Pri registrácii do 31. januára 2025 je štartovné za polmaratón 10 eur, beh nočným Breznom 8 eur a za štafetu 15 eur. Do 30. apríla 2025 sa platí štartovné 15 eur za polmaratón, 12 eur za beh nočným Breznom a 20 eur za štafetu. Ak sa prihlásite v deň konania pretekov, na štarte za polmaratón zaplatíte 20 eur, za beh nočným Breznom 15 eur a za štafetu 30 eur. Obyvatelia Brezna, ako aj členovia Slovenského atletického zväzu majú zľavu 2 eurá.

Štartovný balíček zahŕňa štartové číslo s čipom, občerstvenie na trati a v cieľi, mobilné šatne, úschovňu vecí a pre prvých 200 prihlásených je pripravená aj pamätná medaila. Na víťazov jednotlivých disciplín čakajú finančné aj vecné ceny.

Preto neváhajte a prihláste sa prostredníctvom webového odkazu [registrace.sportsoft.cz/main.aspx?e=3216&lng=sk](https://ce.sportsoft.cz/main.aspx?e=3216&lng=sk). Registrácia je otvorená len do vyčerpania kapacít. Bližšie informácie získate na stránke brezno.sk alebo mailom na polmaraton@brezno.sk

(r)

NOVINKY HK BREZNO

Víťazstvo proti HK Sabinov v nadstavbovej časti

2. SHL
Nadstavbová časť
Regionálna sk. E



4. kolo

Sabinov - Brezno 2:5 (1:1, 0:2, 1:2), góly Brezna: Ďuriš 2, Hudák, Plaucha, Babkovič, rozhodca: Jakub Pavlotty, 172 divákov.

V uplynulú sobotu predviedli breznianski hokejisti skvelú tímovú hru a bojovnosť, ktorá im priniesla dôležité víťazstvo nad mužstvom HK Sabinov s výsledkom 5:2. „Sme hrdí na nasadenie celého tímu, ktorý ukázal odhodlanie bojovať o každý bod. Podpora fanúšikov nás ženie vpred a je pre nás obrovskou

motiváciou. Pokračujeme ďalej v boji o play-off,“ uviedol hokejový klub na svojej facebookovej stránke. Najbližšie ich čaká stretnutie s lídrom tabuľky MHK Kežmarok.

(hk)

1. Kežmarok	10	8	0	0	2	58:36	24
2. BREZNO	10	8	0	0	2	49:30	24
3. Gelnica	10	2	1	0	7	30:41	8
4. Sabinov	10	1	0	1	8	27:57	4



ILUSTRÁČNÉ FOTO: MARTIN BÍREŠ

KRNACKÝ CHOPEK

21.2.2025

OTVÁRACÍ CEREMONIÁL V BREZNE NA NÁMESTÍ

22.2.2025

MEDZINÁRODNÉ PRETEKY NA CHOPKU

5. ROČNÍK
O VEĽKÚ CENU JASNEJ